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Историјски тренутак у Румунској патријаршији: 
Проглашено шеснаест нових светитеља

Патријарх румунски Данило служио је у уторак 4. фебруара Свету Литургију у 
Патријаршијској капели поводом прославе стогодишњице од оснивања 
Румунске патријаршије.

Патријарху су саслуживали чланови Светог синода, уз учешће представника 
других централних црквених тијела и неколико стотина вјерника.

Патријарх Данило је на Светој Литургији носио владичански жезал који је 
Патријарх Мирон Кристеа добио на поклон од краља Фердинанда, поводом 
његовог устоличења 1925. године.

На крају свете службе Божије обављено је проглашење шеснаест светитеља 
канонизованих прошле године.

Проглас



Синодални томос за проглашење светих прочитао је патријарашки викарни 
Епископ Плојешти Варлаам, секретар Светог Синода.

„Наша света Црква данас, на дан прославе стогодишњице Румунске 
патријаршије, објављује радосну вијест својој духовној дјеци, одлуку да се 
богоугодни синови румунског народа упишу у Диптих светих“.

Потом су прочитана имена новопросијавших светитеља и датуми када ће 
бити прослављани.

„Ови љубљени Божији имали су живот овјенчан молитвом, постом, покајањем, 
смирењем и љубављу, достижући савршенство. Неки од њих су своје 
исповједање вјере платили животом, овјенчавши се славним мученичким 
вјенцима. Други су претрпјели стална мучења у затворима, разне тортуре и 
безбројна понижења, а након пуштања на слободу су и даље бивали 
прогањани од безбожника“, наводи се у синодском тексту.

„Ни невоље, ни глад, ни сиромаштво, ни разне опасности нису их одвојиле од 
Христа. Из свих недаћа изашли су као побједници у Христу“.

Након читања Томоса изнешене су иконе нових светитеља, а потом и 
отпјевани тропари новим светим румунским исповједницима 20. вијека.

 

Најдрагоценији плод

Његово Блаженство Патријарх Данило је казао да су шеснаест светитеља 
најдрагоцјенији плод који је Румунска црква изњедрила у овом стогодишњем 
периоду:„ Јер се кроз њих најјасније види тајанствено дејство благодати Духа 
Светога у Румунској православној цркви“.

„Они су канонизовани или уписани у црквени календар јер су живјели светим 
животом: имали су праву вјеру, живјели у покајању и молитви, имали смјерну 
и милосрдну љубав према ближњем, храбро исповједали вјеру, понекад и 
чудотворили“.

„Њихова канонизација је чин признања светости њиховог живота, који 
превазилази сваки политички контекст“, казао је Патријарх Данило, истичући 
да истинско хришћанско исповједање вјере значи борбу за вјечне вриједности 
вјере и љубави према Богу, а не за пролазне свјетске идеологије.



Он је додао да је током сто година свога постојања Румунска патријаршија 
била путоказ ка Христу, Женику Цркве, као и фактор јединства и стабилности 
у тешким временима, те да је овај јубилеј прилика за дубље сагледавање 
историјске улоге Цркве у животу румунског народа и његовим тежњама за 
јединством и слободом.

„Стогодишњица Румунске Патријаршије је стога тренутак свете радости и 
захвалности за цјелокупно румунско православље. Гледајући уназад, видимо 
не само богату историју, већ и дубоки духовни траг који су оставили наши 
претходници – патријарси, јерарси, свештеници, монаси и вјерници мирјани, 
који су кроз вријеме бранили и ширили православну вјеру“, закључио је 
Патријарх.

Затим је Митрополит западно-јужноевропски Јосиф служио чин благодарења 
за стогодишњицу Румунске патријаршије и за отварање Свечане сједнице 
Светог Синода и Црквено-народне скупштине.

На сједници су представљени главни моменти и достигнућа у животу 
Румунске православне цркве у протеклих сто година.
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